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(in ottemperanza all’art. 5 del Regolamento in materia di pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di 
massa approvato dall’Autorità per le garanzie nelle comunicazioni con delibera n. 256/10/CSP,  pubblicata su GU n. 301 del 
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1 Tutti i campi sono obbligatori. 
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 (pubblicato sul quotidiano/periodico  cartaceo e/o elettronico, diffuso sull’emittente radiofonica, televisiva o sul 
sito web)  

. MEZZO/MEZZI DI COMUNICAZIONE DI MASSA SUL/SUI QUALE/QUALI È PUBBLICATO O DIFFUSO 
IL SONDAGGIO
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ambiente etc.) 
 
 
 
 
 
 
 
9. POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO 
 
 
 
 
 
 
 
10. ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

2 Fatti salvi i casi di esclusione di cui all’articolo 2 comma 3 del Regolamento. 
3 Nel definire l’estensione territoriale del sondaggio è possibile scegliere tra due opzioni, la prima con l’elenco dei comuni oggetto 
della rilevazione, la seconda con il numero dei comuni suddiviso per area geografica. 

 

 

 

 

 



10.1.COMUNI DI RILEVAZIONE 4

 
 

Opzione a). Elenco dei Comuni 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4 Inserire, nella casella di testo, l’elenco dei comuni in formato tabella. 

 



Opzione b). Numero di comuni5

 
  

Comuni Nord Ovest Nord Est Centro Sud e Isole Totale 
fino a 5mila abitanti           
più di 5mila abitanti           

fino a 10mila abitanti           
tra 10mila e 100mila abitanti           
più di 100mila abitanti           
Totale           

 
11. METODO DI CAMPIONAMENTO (inclusa l’indicazione se trattasi di campionamento probabilistico o non probabilistico, 
del panel e l’eventuale ponderazione) 
 
 
 
 
 
 
 
12. RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA L’INDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE 
 
 
 
 
 
 
 
13. METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 La suddivisione geografica delle Regioni segue la ripartizione dell’ Istat:    
 Nord Ovest: Piemonte, Valle d'Aosta, Lombardia, Liguria  
 Nord Est: Bolzano-Bozen, Trento, Veneto,  Friuli Venezia Giulia, Emilia  Romagna  
 Centro: Toscana, Umbria, Marche, Lazio  
 Sud e Isole: Abruzzo, Molise, Campania, Puglia, Basilicata, Calabria, Sicilia, Sardegna 

 

 

 

 



14. CONSISTENZA NUMERICA DEL CAMPIONE DI INTERVISTATI, NUMERO DEI NON RISPONDENTI E 
DELLE SOSTITUZIONI EFFETTUATE; 
 
Non reperibili                      cifra ……………..  % …………… 
Rifiuti                      cifra ……………..  % …………… 
Sostituzioni                     cifra ..……………          % .................. 
Totale interviste effettuate    cifra ……………..          % …………… 
 
 
15. TESTO INTEGRALE DI TUTTE LE DOMANDE 6 
(Testo delle domande e percentuale delle persone che hanno risposto a ciascuna domanda) 
 
 

6 Inserire, nella casella di testo, l’elenco di tutte le domande. 
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	Elenco dei Comuni: Acerra
Aci castello
Aci catena
Aci sant'antonio
Acquanegra sul chiese
Acquaviva delle fonti
Adrano
Adria
Agrate brianza
Agropoli
Alatri
Albisola superiore
Alessandria
Alessano
Alghero
Alpignano
Altare
Alzano lombardo
Ancona
Andria
Angiari
Anguillara sabazia- roma
Aprilia
Arbus
Ardea
Arosio
Ascoli piceno
Asigliano vercellese
Asti
Atella
Atripalda
Augusta
Aulla
Ausonia
Avellino
Aversa
Bacoli
Bagnolo piemonte
Bari
Bari ceglie del campo
Baricella
Bari-palese
Barletta
Bassano romano
Bellinzago novarese
Belpasso
Benevento
Bernalda
Bernareggio
Besozzo
Bettole di pozzolo formigaro
Bibione
Bientina
Bologna
Bolzano vicentino
Bonate sopra
Bra
Brescia
Brusasco
Busto arsizio
Cafasse
Cagliari
Calascibetta
Caldogno
Caltagirone
Calusco d'adda
Camerino
Campalto
Camparada
Campi bisenzio
Candiolo
Capaci
Capannori
Capo d'orlando
Capoterra
Cappella maggiore
Cappelle sul tavo
Capranica
Capriate
Caravaggio
Caravate
Casacalenda
Casale di scodosia
Casale monferrato
Casalecchio di reno
Casaletto ceredano
Casalnuovo di napoli
Casalvieri
Casciago
Cassina de' pecchi
Castel frentano
Castelfranco veneto
Castelleone
Castelliri
Castelnuovo del garda
Castelvetro di modena
Castrovillari
Catania
Cava de' tirreni
Cavaglio d'agogna
Cavalese
Cavallino treporti
Ceccano
Cellamare bari
Ceranova
Cernobbio
Cerveteri
Cesano boscone
Cesena
Cesenatico
Chiaravalle
Chieri
Ciampino
Cicala
Cinisello balsamo
Citta di castello
Civitella in val di chiana
Codigoro
Collegno
Collepasso
Comitini
Como
Comun nuovo
Conegliano
Copparo
Corato
Corigliano calabro
Corsico
Cortemaggiore
Cosenza
Cremona
Crescentino
Crocetta del montello
Crotone
Cusago
Decimomannu
Desenzano del garda
Domusnovas
Dossobuono
Druento
Due carrare
Ercolano
Fara in sabina
Farra d'isonzo
Ferentino
Fidenza
Finale emilia
Firenze
Foggia
Fontaniva
Fonte nuova
Forano sabino
Forlì
Francavilla fontana
Fucecchio
Fumane
Furci siculo
Galatro
Gallarate
Gambettola
Gavignano
Genova
Giarre
Giugliano in campania
Gorgonzola
Gragnano trebbiense
Grassobbio
Gravina
Gravina in puglia
Guardiagrele
Gudo visconti
Guidonia
Guidonia montecelio
Imer
Imola
Impruneta
Inzago
Ischia
Izano
Jesi
Jesolo
La spezia
Lamezia terme
Lanciano
Latina
Lentini
Levada di pederobba
Licata
Lissone
Lizzanello
Lucca
Lucugnano
Lugo
Lumezzane
Malo
Mantova
Marghera
Marina di carrara
Martinsicuro
Maserada sul piave
Massalengo
Masullas
Matelica
Matera
Mathi
Mede
Merano
Mercato san severino
Merine di lizzanello
Messina
Mezzolombardo
Milano
Mineo
Misano adriatico
Misilmeri
Modena
Molfetta
Monastir
Mondolfo
Monghidoro
Monreale
Montale
Monte san biagio
Montefalcone di valfortore
Montegiorgio
Montegrotto terme
Montelepre
Monteprandone
Monteriggioni
Monterotondo
Montesilvano
Montevago
Monza
Muravera
Napoli
Nardò
Nichelino
Nicolosi
Nocera inferiore
Nogara
Noto
Novara
Nuoro
Olevano romano
Omegna
Oppeano
Osio sotto
Ospitaletto
Ostuni
Ottana
Ozzano emilia
Pachino
Padova
Pagani
Palermo
Palmi
Palo del colle
Palombara sabina
Parabiago
Parma
Pavia
Pederobba
Pellezzano
Perosa argentina
Pesaro
Pescara
Piacenza
Piobbico
Piombino
Piove di sacco
Pisa
Pisciotta
Poggio a caiano
Poggiomarino
Pomigliano d'arco
Pompei
Ponte
Ponte san nicola
Pontecagnano faiano
Pontenure
Pontremoli
Porto empedocle
Porto valtravaglia
Portogruaro
Positano
Poviglio
Pozzuoli
Pozzuolo del friuli
Prato
Pratola peligna
Punta marina terme
Quartu sant'elena
Ragalna
Ravenna
Reggio calabria
Rho
Rignano flaminio
Rimini
Rocca di caprileone
Roccalumera
Roccella jonica
Rofrano
Roma
Romano canavese
Romito magra di arcola
Roseto degli abruzzi
Rossano veneto
Rubiana
Ruvo di puglia
Sacrofano
Salerno
Samarate
Samatzai
San benedetto del tronto
San clemente
San ferdinando di puglia
San giorgio del sannio
San giorgio jonico
San giovanni rotondo
San giuliano milanese
San mauro pascoli
San pancrazio salentino
San pietro vernotico
San potio sannitico
San vendemiano
San vincenzo
San vito al tagliamento
San vito chietino
Sanremo
Santa croce di magliano
Santa giustina
Santa maria capua vetere
Santa maria della versa
Sant'antonio da padova
Santorso
Sarno
Sarsina
Sassari
Satriano
Savigliano
Savona
Scafati
Scandicci
Scauri
Sciacca
Selargius
Selargius su planu
Serra de conti
Serrenti
Settimo torinese
Sezze
Siena
Silea
Siracusa
Sommacampagna
Sondrio
Sparanise
Stradella
Susegana
Taranto
Teglio veneto
Teolo
Teramo
Terlizzi
Termoli
Teverola
Tezze sul brenta
Tito
Tombolo
Tor san lorenzo frazione
Torino
Torre annunziata
Torricella
Trani
Trebaseleghe
Trecchina
Trento
Trenzano
Trevenzuolo
Tricase
Trieste
Trinitapoli
Tuglie
Ucria
Udine
Uggiate trevano
Vaiano
Vanzago
Varallo
Varese
Vasto
Velletri
Venaria reale
Ventimiglia di sicilia
Verbania
Vergato
Verona
Viareggio
Vicenza
Vietri sul mare
Vigolzone
Vigone
Villa adriana
Villafranca tirrena
Viterbo
Vitigliano
Vittoria
Vo'
Volla

	11 METODO DI CAMPIONAMENTO: INDAGINE ON-LINE SU PANEL - Campionamento stratificato (per quote di sesso, età, area geografica) estratto casualmente da access panel online
	Sostituzioni: 1747
	% Sostituzioni: 12.1
	Totale: 601
	% Totale: 4.3
	Testo integrale: S0  Lei è (100%)
1. Maschio
2. Femmina
S1 Può indicare la sua età? (100%)
1. Meno di 18 anni --> chiudere
2. 18-24 anni
3. 25-34 anni 
4. 35-44 anni
5. 45-54 anni
5. > di 54 anni --> chiudere
S2 Potrebbe registrare la sua regione di residenza?(100%)
Valle d’Aosta
Piemonte
Lombardia
Liguria
Trentino Alto Adige
Friuli Venezia Giulia
Veneto
Emilia Romagna 
Toscana 
Umbria 
Marche 
Lazio 
Abruzzo 
Molise 
Campania 
Basilicata 
Calabria 
Puglia 
Sicilia 
Sardegna 
S4 Da quante persone, oltre a lei, è composto il suo nucleo familiare?(100%)
1. Vivo solo/a
2. Da me e da un’altra persona
3. Da me e da altre due persone
4. Da me e da altre tre persone
5. Da me e da altre quattro o più persone
S5 Chi è presente, oltre a lei, all’interno del nucleo familiare? (89%)
1. Il mio partner (marito, moglie, convivente)
2. Figli di età compresa tra 0 e 6 anni
3. Figli di età compresa tra 7 e 14 anni
4. Figli di età compresa tra 15 e 18 anni
5. Figli di età superiore ai 18 anni
6. Genitori
7. Altro (specificare)
Q1  Parlando in termini generali, secondo lei, gli italiani provano pregiudizi nei confronti di altre persone?(100%) 
1. Sì, spesso
2. Sì, a volte
3. A volte sì altre no
4. Non spesso
5. Mai
Q2 Quali sono, secondo lei, gli elementi/le differenze che possono portare alla nascita di un pregiudizio nei confronti di altre persone?(100%) 
1. Livello di reddito/status economico
2. Religione
3. Colore della pelle
4. Diversità di genere
5. Nazionalità
6. Handicap fisici/disabilità
7. Pensieri politici
8. L’aspetto fisico
9. Inclinazione sessuale
10. Altro (specificare)
Q3 Secondo lei, quali sono i pregiudizi più diffusi in Italia? (100%) 
1. Livello di reddito/status economico
2. Religione
3. Colore della pelle
4. Diversità di genere
5. Nazionalità
6. Handicap fisici/disabilità
7. Pensieri politici
8. L’aspetto fisico
9. Inclinazione sessuale
10. Altro (specificare)
Q4 E qual è, secondo lei, il pregiudizio più diffuso in Italia? (86%)
1.  Livello di reddito/status economico
2. Religione
3. Colore della pelle
4. Diversità di genere
5. Nazionalità
6. Handicap fisici/disabilità
7. Pensieri politici
8. L’aspetto fisico
9. Inclinazione sessuale
10. Altro 
Q5 Parliamo ora di pregiudizi in generale. Ora leggerà alcune affermazioni fatte da altre persone prima di lei. Potrebbe indicare quanto è d’accordo o in disaccordo con le seguenti affermazioni? (100%)
Possibili risposte: Per niente d’accordo Poco d’accordo Abbastanza d’accordo D’accordo Molto d’accordo
1. Mi considero una persona che non giudica gli altri
2. Sono diffidente nei confronti di chi è diverso da me
3. Sono aperto/a alle nuove culture
4. Mi piace conoscere persone provenienti da altri Paesi
5. Le persone non hanno il coraggio di ammettere apertamente di avere dei pregiudizi
6. E’ importante stimolare un dibattito sui pregiudizi
7. E’ positivo che un’azienda o un marchio importante faccia leva anche sulla sua comunicazione per stimolare il dibattito e combattere i pregiudizi
Q6 Quanto la spaventa poter essere vittima di un pregiudizio?(100%)
1. Mi spaventa molto
2. Mi spaventa abbastanza
3. Mi spaventa così così
4. Mi spaventa poco
5. Non mi spaventa per niente
Q7 E in particolare, in relazione alla sua quotidianità, quanto le dà o le darebbe fastidio essere giudicato per: (100%)
Possibili risposte: Per nulla, Poco, Così così, Abbastanza, Molto
1. Il suo livello di reddito/status economico
2. Il suo pensiero religioso
3. Il colore della sua pelle
4. Il suo sesso
5. La sua nazionalità
6. Handicap/difetti fisici
7. Il suo pensiero politico
8. L’aspetto fisico
9. Il suo orientamento sessuale
Q8 Le è mai capitato di avere dei pregiudizi nei confronti di altre persone? (100%)
1. Sì, spesso
2. Sì, a volte
3. A volte sì altre no
4. Non spesso
5. Mai
Q9 E in quale ambito ha avuto pregiudizi nei confronti di altre persone? (90%)
1. Livello di reddito
2. Religione
3. Colore della pelle
4. Diversità di genere
5. Nazionalità
6. Handicap fisici
7. Pensieri politici
8. L’aspetto fisico
9. L’inclinazione sessuale
10. Altro (specificare)
Q10 Quanto è d’accordo con la frase: ’ La paura del diverso è alla base del pregiudizio’? (100%)
Possibili risposte: Per niente, Poco, Così così, Abbastanza, Molto
Q11 Pensando alle sue esperienze passate, lei è mai stato/a vittima di un pregiudizio? (100%)
1. Sì in passato
2. Sì, recentemente
3. No, mai
Q12  In quali ambienti si è sentito/a maggiormente vittima di pregiudizio? (55%)
1. A scuola
2. A lavoro
3. A casa
4. Per strada
5. Sui mezzi pubblici (bus, tram, metropolitana)
6. In viaggio (Aereo, treno)
7. Durante l’attività sportiva
8. Altro (specificare)
Q13  Chi sono le persone che maggiormente l’hanno resa vittima di pregiudizi?  (55%)
1. Gli insegnanti/professori
2. Colleghi di lavoro
3. Superiori di lavoro
4. Compagni di classe/università
5. Genitori
6. Partner
7. Estranei
8. Altro (specificare)
Q14  Quali sono secondo lei gli elementi che l’hanno resa vittima di pregiudizio? (55%)
1. Livello di reddito
2. Religione
3. Colore della pelle
4. Diversità di genere
5. Nazionalità
6. Handicap fisici
7. Pensieri politici
8. L’aspetto fisico
9. L’inclinazione sessuale
10. Altro (specificare)
Q15  Parliamo ora, delle modalità con cui ha affrontato i pregiudizi durante la sua vita. Potrebbe indicare quanto è d’accordo o in disaccordo con le seguenti affermazioni? (55%)
Possibili risposte: Per niente d’accordo, Poco d’accordo, D’accordo,  Abbastanza d’accordo, Molto d’accordo
1. Mia madre è sempre stata un valido supporto nei momenti difficili
2. Spesso ho affrontato la situazione da solo/a, senza rivolgermi agli altri
3. Ho chiesto aiuto agli amici
4. Ne ho discusso con la mia famiglia
5. Ne ho discusso col partner
6. Mi sono rivolto/a ad associazioni
7. Mi sono rivolto/a a professionisti (es: psicologi, ecc.)
8. Mio padre è sempre stato un valido supporto nei momenti difficili
9. La scuola/i professori sono state delle figure molto presenti
Q16 Quale figura le è stata di maggior supporto nell’affrontare i pregiudizi? (55%)
1. La mamma
2. Il papà
3. Fratelli/sorelle
4. Nonni
5. Amici
6. Partner
7. Gli insegnanti
8. Altro (specificare) 
Q17  Se le capitasse di essere oggetto di pregiudizi, in che modo li affronterebbe? Potrebbe indicare quanto è d’accordo o in disaccordo con le seguenti affermazioni? (45%)
Possibili risposte: Per niente d’accordo, Poco d’accordo, D’accordo,  Abbastanza d’accordo, Molto d’accordo
1. Mia madre potrebbe essere un valido supporto nei momenti difficili
2. Affronterei la situazione da solo/a, senza rivolgermi agli altri
3. Chiederei aiuto agli amici
4. Ne discuterei con la mia famiglia
5. Ne discuterei col partner
6. Mi rivolgerei ad associazioni
7. Mi rivolgerei a professionisti (es: psicologi, ecc.)
8. Mio padre è potrebbe essere un valido supporto nei momenti difficili
9. La scuola/i professori possono essere delle figure molto presenti
Q18 Quale, secondo lei, potrebbe essere una figura di maggior supporto nell’affrontare i pregiudizi?(45%)
1. La mamma
2. Il papà
3. Fratelli/sorelle
4. Nonni
5. Amici
6. Partner
7. Gli insegnanti
8. Altro (specificare)
Q19 Durante la sua vita, ha praticato attività sportive a livello agonistico? Dove per sport a livello agonistico si intende attività sportiva continuativa con gare (es: gare di atletica leggera, gare di ginnastica artistica, partite di calcio/basket/pallavolo, ecc.). (100%)
1. Sì durante il periodo scolastico
2. Sì in un altro periodo della mia vita
3. No, mai
Q20 Quali attività sportive agonistiche ha praticato?(53%)
1. Nuoto
2. Calcio
3. Palla a volo
4. Basket
5. Sci
6. Pattinaggio sul ghiaccio
7. Ginnastica ritmica
8. Tennis
9. Arti marziali
10. Altro (specificare)
Q21 Ha detto di aver praticato attività sportive a livello agonistico durante il periodo scolastico. Chi maggiormente l’ha supportata durante la sua carriera sportiva? (31% )
1. Mia madre
2. Mio padre
3. Fratelli o sorelle
4. Altri famigliari
5. Il mio allenatore/allenatrice
6. Gli insegnanti a scuola
7. Gli amici
8. Altro (specificare) 
Q22 Come si è trovato a dover conciliare il tempo da dedicare allo studio e quello da dedicare agli allenamenti sportivi? (31% )
1. E’ stato molto facile
2. E’ stato abbastanza facile
3. A volte facile a volte difficile
4. E’ stato abbastanza difficile
5. E’ stato difficilissimo
Q23 Quali sono i fattori che maggiormente l’hanno aiutata a conciliare studio e attività sportiva? (31% )
1. Orari programmati e ben distribuiti
2. Ho abbandonato la scuola per dedicarmi all’attività sportiva, ritagliandomi del tempo per lo studio
3. Una rigida tabella di marcia
4. La scuola mi ha fornito un programma di studio dedicato
5. Ho studiato a casa con un insegnante privato
6. Altro (specificare) 
Q24a Ha mai sofferto di pregiudizi da parte dei suoi insegnanti di scuola rispetto alla sua carriera sportiva agonistica? (31%)
1. Sì, spesso
2. Sì, a volte
3. A volte sì altre no
4. Quasi mai
5. Mai
Q24b Di che tipo di pregiudizio è stato vittima? (6%)
Domanda aperta
Q25 Chi le è stato/a più vicino nell’affrontare e superare questi pregiudizi? (6%)
1. Mia madre
2. Mio padre
3. Fratelli o sorelle
4. Altri famigliari
5. Il mio allenatore/allenatrice
6. Gli insegnanti a scuola
7. Gli amici
8. Altro (specificare)
Q26  Ora leggerò una serie di affermazioni dette da altri atleti impegnati nello sport a livello agonistico. 
Potrebbe indicare quanto è d’accordo o in disaccordo con le seguenti affermazioni?(53%)
Possibili risposte:  Per niente,  Poco,  Così così,  Abbastanza,  Molto 
1. Crescendo, mia madre – più di chiunque altro – ha capito cosa sarei stato capace di fare
2. Senza mia madre, non sarei stato/sarei l’atleta che ero/sono 
3. Mia madre ha sempre capito le mie potenzialità anche dove gli altri vedevano un limite
4. Mia madre mi ha sempre aiutato ad affrontare le difficoltà
5. Mia madre ha sempre combattuto per qualsiasi opportunità possibile
6. Mia madre è sempre stata forte per me sia nel bene che nel male
7. Senza mia madre, non sarei la persona che sono ora
Q27 Ora leggerà una serie di affermazioni dette da altre persone prima di lei, sulla relazione sport agonistico e studio. Dovrebbe indicare quanto è d’accordo con ciascuna frase, utilizzando un punteggio da 1 a 5 dove 1 equivale a per niente d’accordo e 5 molto d’accordo (100%)
Possibili risposte: Per niente d’accordo Poco d’accordo D’accordo Abbastanza d’accordo Molto d’accordo
1. Sport agonistico e studio sono incompatibili
2. Chi fa sport a livello agonistico perde tempo e non studia
3. Sarebbe necessario che la scuola si strutturasse per venire incontro alle necessità di chi fa sport 4. agonistico
5. Chi fa sport agonistico non può pretendere che la scuola si adatti alle sue necessità
6. Tra sport e studio la priorità per un giovane deve essere lo studio
Per terminare, ora ci saranno alcune domande a scopo statistico
X1. Qual è il suo titolo di studio conseguito? (100%)
Nessun titolo di studio
Licenza elementare
Scuola media inferiore
Scuola media superiore
Istruzione universitaria (senza conseguimento laurea)
Laurea Universitaria e oltre
X2 Quali dei seguenti mezzi di comunicazione guarda/ascolta/legge? (100%)
TV
Radio
Stampa quotidiana /giornali
Riviste settimanali/riviste femminili
Internet
X3 Possiede o utilizza i seguenti mezzi di comunicazione? (100%)
Possibili risposte Sì No
PC / computer
Smartphone 
Iphone 
Tablet 
Ipad  
X4 Quali dei seguenti social network frequenta? (100%)
Facebook 
Twitter
Instagram
LinkedIn
Tumblr
Google + 
YouTube 
Altri 
Nessuno
X5 Qual è la sua professione attuale? (100%)
Studente 
Lavoro part-time 
Lavoro full-time 
Casalinga 
Disoccupato/a o in cerca di lavoro 
Altro 
X6 Attualmente lei vive…(100%)
1. …in un piccolo centro (fino a 10.000 abitanti)
2. …in un medio-piccolo centro (10-30.000 abitanti)
3. …in un medio centro (30-100.000 abitanti)
4. …in un medio-grande centro (100-250.000 abitanti)
5. …in un grande centro (oltre 250.000 abitanti)
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